

“2021年度地方全面深化改革典型案例”发布

我市“全国首创企业赋‘码’保护机制”入选

■本报记者 金明达

本报讯 12月28日,为了更好地梳理总结年度全面深化改革经验成果,“中国改革2021年度案例征集”活动正式发布“2021年度地方全面深化改革典型案例”名单。其中,我市“全国首创企业赋‘码’保护机制”成功入选。

“全国首创企业赋‘码’保护机制”是我市贯彻落实“三高四新”战略定位和使

命任务、大力推进“三强一化”建设的机制保障,也是用心、用力、用情升级营商环境的重大改革,更是切实保护企业发展、让企业安心创业的“硬核”举措。

企业赋“码”保护机制要求全市各相关部门开展访企公务活动(含调研参观、督查检查、监管执法)须在衡阳市赋“码”保护平台提前审批,被赋权获“绿码”并现场扫码“打卡”后方可入企,未赋“绿码”或未扫码一律不得入企。自机

制推出以来,取得了明显的成效,通过“码”的技术支撑,使得服务市场主体的行为进一步规范化、合法化,切实优化了营商环境,保护了企业发展。

据了解,我市还通过大力实施环境优化提升行动,建立了包括企业赋“码”保护机制在内的“五赋”机制,即:建立赋“码”保护机制,规范涉企检查行为;建立赋能升级机制,对企业开展科技、数字、品牌、资源赋能;建立赋权办事机制,支持企业

依法行使信息权、评判权、监督权、建议权;建立赋利共惠机制,从奖补、用工、用能等多层面降低企业成本;建立赋魂明向机制,以党建引领助推企业沿着正确道路健康发展。

下一步,我市将及时跟踪试点赋“码”保护机制工作推进情况,持续完善系统平台,于明年1月1日起将逐步向全市8万多家企业开放,让更多企业享受到该项创新制度带来的“福利”。

官宣:“冬姑娘”终于来了 较往年“迟到”20多天

■本报记者 胡亚华

本报讯 12月27日20时22分,市气象台对祁东、衡阳、南岳等地发布了道路结冰黄色预警信号,提醒公众出行注意防冻防滑。12月29日,天气依然阴沉,最低气温仍在冰点0℃附近游走。

岁末压轴寒潮让不少市民过了一把“雪瘾”。气象监测显示,12月

28日我市最低气温达-1.1℃,出现在衡山、祁东两地;衡阳市城区最低气温则为-0.2℃,南岳山上则达-5.5℃,我市普降小雨;12月28日,冰雪逐渐消融。天气预报员介绍,此次强冷空气势头强劲,战斗力持久,全程“冷冻”还未完全结束,12月29日,一股弱冷空气渗透南下,我市南部将有雨水现身,最高气温将回升至8℃,12月30日以多云间晴天气为主,气温回升,但最低气温仍在2℃左右徘徊,久违的阳光有望与大伙见上一面。2022年1月2日或迎来正儿八经的大晴天。

此轮强悍的寒潮成为了气象意义上冬的最好“推手”,市气象台宣布,自12月25日起,衡阳正式迈入气象学意义上的冬季,较往年“迟到”了20多天。专家提醒,此轮强冷空气影响持续时间较长,有呼吸道、心脑血管等疾病的易感人群应做好防护措施,尽量减少低温时段的户外活动。

2021“三湘民营企业百强”榜单发布 衡阳5家民企光荣上榜

■本报记者 邓小山

本报讯 12月28日下午,省政府发布2021“三湘民营企业百强榜”显示,衡阳5家民企光荣上榜。

此次百强榜单是以民营企业

2020年营业收入总额作为排序依据。2020年,三湘民营企业百强营业收入总额合计为8701.34亿元,比上年提高624.39亿元,增长幅度为7.73%。衡阳富泰宏精密工业有限公司以78.8412亿元居20位,特变电工衡阳变压器有限

公司以70.7999亿元居21位,湖南省衡洲建设有限公司以50.6025亿元居32位,恒飞电缆股份有限公司以29.5359亿元居71位,华融建筑工程(集团)有限公司以22.9274亿元居82位。

首届全国园林绿化职业技能竞赛鸣金 我市选手喜获银奖

■本报记者 胡亚华

本报讯 12月22日,“新盛杯”首届全国园林绿化职业技能竞赛在江苏徐州落下帷幕,市园林绿化服务中心选派的园林技术人员唐晓军代表湖南省出征总决赛,与来自全国的90余名参赛选手比理论、拼技

艺,喜获修剪单项银奖,为衡阳园林人争得了荣誉。

据了解,市园林绿化服务中心认真贯彻落实市委、市政府关于城乡治理标准化建设工作决策部署,加快园林树木修剪标准化建设,迅速形成了学技术、练本领、比技能的良好氛围,涌现了唐晓军等一批园林绿化技术能手,通过积极组

织行业培训,从中选拔优秀技能人才参赛。比赛中,唐晓军沉着细致,修剪手法娴熟,赛出了水平和风采,取得了修剪单项银奖。

此次大赛以“新时代·新技能·新梦想”为主题,融合理论和实践,旨在提高园林绿化行业专业技能人才水平,营造技能强国的氛围。



图片新闻

珠晖区冶金街道党员干部向社区居民宣讲“三化”模式和“里巷”工作法。近年来,该街道积极推动“社区治理小区化、小区管理物业化、物业管理法治化”的“三化”基层治理新模式,以“一会三清、三看三上门、六查六反馈”为主要內容的“里巷”工作法为管理手段,全面提升社区管理服务水平,打造“红色小区、智慧小区、法治小区”。

■本报记者 周琪
通讯员 唐兰荣 摄

衡阳县: 跻身“国家烟叶 基地单元县”行列

■通讯员 王勤 刘小平 聂晓玲

本报讯 近日,国家烟叶基地单元县名单公布,衡阳县因生产的烟叶质量上乘,成功跻身国家烟叶基地单元县行列。

据《湖南通志》记载,早在清朝乾隆年间,衡阳县库宗桥一带就盛产“衡烟”,生产的烟叶因“烟香、色鲜、味好”而被列为贡品进入宫廷,并远销海外。2005年,为传承烤烟优势,助力农民增收,县委、县政府决定选择库宗桥、栏垅、金兰等乡镇为试点,正式启动烟叶生产工作。当年,全县试点种植的2100亩烟叶,全部获得了丰收。试点取得成功后,该县坚持把烟叶生产作为富民产业来抓,每年按照合同计划发展烟叶生产。近年来,全县烟叶生产面积稳定在6800亩左右,收购烟叶在1.7万担左右,烟叶总产值达2600余万元。今年,全县上等烟叶比例提升到69.83%,中等烟叶比例提升到30.17%。

2022年,衡阳县将抓住被列为国家烟叶基地单元县的机遇,坚持“稳规模、调结构、提质量、强基础”的工作思路,大力发展烟叶生产。全县烟叶生产计划种植面积达1.6万亩以上,年收购烟叶将达4万担以上,预计实现烟叶总产值9000万元以上,烟农增收3000万元以上。

安全取暖,温暖过冬

西湖新村社区宣传活动形式多样

■本报记者 胡亚华 通讯员 黄佳佳

本报讯 年终岁末,石鼓区青山街道西湖新村社区充分利用LED电子显示屏、居民微信群、夜间巡逻广播等全方位宣传安全用火用电用气知识,增强居民安全意识。

自11月以来,社区工作人员对居民楼栋挨门逐户开展上户宣传,提醒安全使用取暖用具,做到用完即断电;对楼道内杂物堆积、私拉电线、熏制腊肉等存在安全隐患的行为进行及时劝阻;对门店商铺及公共场所消防安全设施展开密集巡查,发现安全隐患,现场督促相关负责人进行整改,并不定时进行“回头看”。

与此同时,结合社区实际,社区工作人员还对孤寡老人、独居老人、残障人士家庭、危房居民等重点人群进行走访和安全宣传。12月24日,社区还组织开展了“预防一氧化碳中毒”安全知识讲座。12月26日,为有效应对低温雨雪冰冻恶劣天气,青山街道党工委相关负责人带领街道应急办及西湖新村社区工作人员对辖区内危房进行重点巡查,叮嘱居民注意防寒保暖,安全用火用电。